
Rektor ČVUT dává tučné odměny vědcům. A škola si polepšila v žebříčku

Rektor ČVUT dává tučné odměny vědcům. A škola si polepšila v žebříčku

iHNed.cz

12. 10. 2009 19:45, Autor/ři: Martin Benda

Důraz na výkon posunul ČVUT na 171. místo světového žebříčku. Nejlepším českým zástupcem zůstává Univerzita Karlova na 229. příčce.

Pražské technice se daří. V žebříčku technologických vysokých škol, který minulý týden zveřejnil britský deník The Times, se oproti minulému roku posunula o 50 příček na 171. místo. V celkovém žebříčku všech univerzit skončila poprvé v první čtyřstovce (na 394. místě). Nejlepší česká vysoká škola - Univerzita Karlova - si polepšila z 261. na 229. příčku.

Za výrazným zlepšením kvality ČVUT stojí podle prorektora Jaroslava Kuby nově zavedený motivační systém hodnocení zaměstnanců na základě publikační činnosti. "Od roku 2007 odměňujeme nejlepší výkony konkrétních vědců, třeba letos jsme mezi více než 400 z nich rozdělili deset milionů korun," chlubí se Kuba, spoluautor a správce odměňovacího systému.

Přiznává přitom, že nová metodika hodnocení se podobá kritizovanému "kafemlejnků", který prosazuje vládní Rada pro výzkum, vývoj a inovace.

Začal publikovat a dostal 50 000 Kč

Zvýšený tlak na psaní kvalitních vědeckých článků se projevil i v mezinárodně uznávané databázi Web of Science. Přestože motivační program ČVUT rozděljuje jen 1 % z celkových peněz na výzkum, pomohl zvýšit publikační výkon školy o 19 %. Česko jako celek stouplо přitom jen o 6 %.

Tučné finanční odměny mění chování vědců, kteří dříve nechtěli tolik psát a spoléhali spíše na konference. "Jednoho mladého kolegu jsem ale nakonec přesvědčil, on vydal tři články a od rektora poté dostal 50 000 Kč. Příští rok počítám obdržít trojnásobek," těší se profesor Michael Šebek, šéf Katedry řídicí techniky Fakulty elektrotechnické. Právě jeho fakulta a fakulta jaderná patří k publikačním tahounům ČVUT, slabší je strojná a dopravní fakulta.

Kompletní žebříček nejlepších světových univerzit najdete na adrese www.topuniversities.com